

协办:义乌市新华书店
地址:新马路169号

校园绿地

投稿地址:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
E-mail:2020479585@qq.com

取得成就时坚持不懈,要比遭到
失败时顽强不屈更重要。

快乐研学

今天一大早,我很兴奋,早上五点就起床了,因为我和同学们要去森山小镇开展研学活动。

我们上了大巴车,我不停地往窗外看,外面天空格外蓝,偶尔还能看到小鸟在空中飞翔,它们在向我点头微笑呢。

不知不觉,就到了研学基地。我们在老师的指引下来到了教室。一走进乐器室,我就被各种形状大小的鼓吸引了。其中最让我感兴趣的是非洲鼓,非洲鼓颜色鲜艳,造型优美。我迫不及待地坐下,轻轻敲打一下,立刻传来了浑厚而悠扬的声音。老师告诉我们,非洲鼓在乐器中扮演着重要的角色,它既能独奏,也能和其他乐器合奏,为乐曲增添了丰富的色彩。

吃完午饭,我们参观了蔬菜大棚、中草药基地、铁皮石斛博物馆。漫步在森山小镇,葱郁的树木、清新的空气令人心旷神怡。在这里,我们了解了铁皮石斛的不同栽培模式,看到了美丽的丹顶鹤,感受到了大自然的神奇与美好,真是一次惬意的体验。

今天不仅收获了快乐,还收获了课本以外的知识,真是精彩的一天呀!
江东第一小学203班程在佑 指导老师虞珊珊

农家小院

周末,我们全家去磐安游玩,那里山清水秀,风景如画,令人流连忘返。

来到农家小院的门外,只见绿意扑面而来,好像绿色的墨水瓶倒翻了,到处都是绿的;流的水是绿的,吹的风是绿的,连阳光也是绿的……

进了小院大门,绕过一座假山,看到了一架晃悠悠的秋千。我跑到秋千旁,双手抓着绳索,跳了上去。凉爽的微风掠过我的脸颊,仿佛是一位春天的使者,正在演奏一曲美妙的颂歌呢!周边,有几条鹅卵石铺成的蜿蜒小路,走在上面,让人感到十分舒适。累了,你还可以坐在旁边的竹椅上惬意地休息。

沿着石板路,就来到了小院中心。抬头一看,一座鱼尾狮喷泉矗立在水中央,洁白的身体在阳光下闪闪发光,耀眼夺目。再仔细一看,一双深邃的眼睛,似乎能够洞悉世间的一切事物,彰显着它的智慧与力量。突然,鱼尾狮的口中喷出一股清泉,像一弯拱形的月牙,在空中划过一条优美的弧线,连绵不断,忽隐忽现。

喷泉的四周有许多小水柱,旁边装满了五颜六色的彩灯。每当夜幕降临,音乐响起,水柱便随着节奏往上喷涌,一高一低,变换出不同的颜色,美极了!

农家小院,让我记忆犹新,留存心间。
徐江小学402班毛雨澄 指导老师楼倩妹

难忘的城市生存挑战

前不久,妈妈给我报名参加义乌商报小记者团组织的“城市生存挑战营”。活动通知说只能带5元零钱。我满脑子纳闷:5元钱能干什么呀?根本买不了啥呀!

到了活动的日子,我们一大早来到绣湖公园集合。我听到了一系列的扣分和加分规则。原来,5元钱是初始钱,我们要靠劳动赚钱,获得午餐的费用。我们8个人编成一个挑战小组,喊着自编的口号“勇往直前、勇争第一”,随后合影留念。

因为我背了个大书包,带队老师给我分配了保管员的工作。什么东西(包括小红旗)都可以放在我的大包里,哈哈!

很快,我们走进一家小店,没想到遇到了一个很精明的老板。同组的朱以沫同学说了一堆好话都没用,老板讨价还价,把我们卖10元的小红旗,给砍价到了2元。我心里很沮丧。

从店里出来,带队老师把我们集中起来,帮我们分析,为我们打气。

很快,我们又来到一家眼镜店,找到老板,七嘴八舌地说好话。老板都听“醉”了。带队老师时不时雪中送炭来几句,大家又拼命地说祝福语。老板高兴地递给我们10元钱,然后说:“你们的小嘴巴真甜呀,这支小红旗其实我掏一百元也愿意。”大家听了都格外开心兴奋。我也高兴地不得了!

不知道过了多久,终于到了中午,我们一共推销出去30面小红旗,早已又累又渴又饿。赚钱真不容易啊!我们找到一家小餐馆,跟老板讨价还价。老板最终同意半价给我们每人一份素面、一杯豆浆。我们很快干完了自己的午饭,每个人的盘子都干干净净,连葱都不剩下。自己挣的钱买的面条真好吃啊!

最终,活动结束。算账、评比,我们组挣的钱最多,赢得了第一名,每人获得了一盒水彩笔的奖励。

分开前,大家还把赚来的钱进行了分红。我分到了14块钱。这是我人生中赚到的第一笔钱,真成就感。从这次活动中,我知道了赚钱的不容易。我们要感激父母对我们的养育之恩,要珍惜每一分钱。

实验小学307班何思谋 指导老师陈青英



抗癌大作战

东洲小学403班张佳睿 指导老师虞巧

我的乐园

微风拂过,银杏叶飘过校园操场,飘过青石板路,飘到了我的乐园——洒满阳光的书房。

推开书房的门,淡雅古典的气息扑面而来。书房的正中央是一张长方形的木桌,古典的纹路与镂空的雕刻相得益彰。一旁的花架上,洁白似雪的栀子花绽放在青翠欲滴的枝叶间,花儿吐露的缕缕幽香,溢满了整个书房。

走进书房,你一定会被凡·高《向日葵》之仿品深深吸引:花瓣极具张力,线条狂放不羁,笔法肆意大胆,处处彰显着旺盛的生命力。在这里,我默默侍弄花草,静待花开;亦或饱读古今诗书,遨游在智慧的海洋中。一切都是美的享受!

右边的书架更是我的精神家园。这里藏有哈姆雷特的悲吟,杜丽娘的心事,骆驼祥子的呐喊……靠近书架的是一把近二十年的二胡,龙头的镂空雕刻烙印着时光;漂泊如三春之水;清冷似冬夜之月;惆怅如初夏细雨;幽怨似深秋桂子。《二泉映月》的音符如泉眼汩汩,是一种无奈,更是一种彻骨的沧桑……

我的书房,承载了书籍对我的谆谆教导,音乐对我的心灵启迪。它就是我心上的乐园,是我所喜爱的一方天地。

义亭小学405班李梓潼 指导老师邹琼

家庭动物园

在我心中,我们家就像一个动物园,每一个家庭成员都是其中独特的“动物”。

妈妈是这个动物园里的“牛”和“凤凰”。每天清晨,当我还沉浸在梦乡时,妈妈已经在忙碌地为我们准备早餐。我常常被香喷喷的饭菜味道“叫醒”,睁开眼,看到妈妈满脸的笑容,她的眼角已经有了淡淡的皱纹,那是岁月和辛劳的痕迹。而妈妈的护肤习惯更是让我惊讶,每晚,她都会在浴室里精心地涂抹各种护肤品,她说那是对自己的爱护。有时,我会偷偷地模仿她,涂抹那些闪闪发光的面霜,想象自己也是一个被呵护的“凤凰”。

接下来,是家中的“猴子”——爸爸,他开着一个小小的超市,每天都起得比鸡还早,忙于整理货架,迎接顾客。我常常被他那股勤奋劲儿所感染,尽管他已经年过四十,但仍然充满了活力。有时,我会在清晨的阳光下看到他,双手捧着新鲜的水果,脸上露出满足的笑容。那一刻,他仿佛是一个调皮捣蛋的“猴子”。

最后,是家里的“小猫”——我。我喜欢安静地躺在窗边,看着窗外的风景,或是与朋友们分享自己的小秘密。有时,我会与朋友们一起在公园里追逐嬉戏,就像一只活泼可爱的“小猫”。

每个家庭都有它独特的魅力,而我家就是这个充满爱与欢乐的“家庭动物园”。我爱我的家庭,爱这里的每一个成员,他们都是我生活中不可或缺的部分。感谢这个动物园,让我学会了珍惜与感恩。

商城学校405班袁心怡 指导老师宗振扬

《草船借箭》读后感

《草船借箭》这篇课文,讲述了赤壁之战中的一个故事,主要讲述了诸葛亮借箭的过程。在这个故事中,周瑜提出了一个看似不能完成的任务,要求在十天之内造十万支箭。然而,诸葛亮却一眼看穿了周瑜的计谋,并表示只要三天就能完成任务。最终,诸葛亮用自己的智慧,成功借到了十万支箭。

读完这篇课文,我深受启发。首先,我意识到了借力的重要性。在故事中诸葛亮利用了曹操和鲁肃的力量,才能够成功地完成任务。这让我明白了在现实生活中,我们也应该善于借助他人的力量,共同实现目标。

其次,这个故事也让我明白了智慧和勇气的重要性。诸葛亮不仅具备卓越的智慧,还能够冷静地面对困境,并勇敢地采取行动。这让我明白了在面对困难时,我们不能退缩,而是要勇敢地面对,并运用自己的智慧去解决问题。只有坚持不懈地思考和行动,我们才能够找到解决问题的更多办法,取得最后的胜利。

实验小学505班陈佳蕙 指导老师王文君

假如我是哪吒

“让一让!让一让!”一声顽皮的喊声传来,只见一位脚踏风火轮,手持火尖枪的少年从太乙真人面前一闪而过。“我去人间玩儿!”话音未落,我已降落人间。太乙真人气急败坏地在云层上吹胡子瞪眼,却又无可奈何。

我闯进陈塘关,村民们一见到我就迅速躲了起来。有的躲在粮仓里,有的躲在树上,有的装成死人躺在棺材里,还有的用砖把自己拍扁掉进井里……村民们以为自己躲得很好,但是都被我一找出:我摇了摇树干,“啪嗒”掉下来一堆人;我用火尖枪敲了敲棺材板,里面的人“咚”的一声撞破棺材盖,惊慌失措地逃走了;躲在粮仓里的人刚探头出来透气,我就用木锤玩起了“打地鼠”。村民们纷纷赶去我家告状,我爹把我关在结界里,让我闭门思过。但这还真困不住我,聪明的我利用声东击西之计又溜了出来。

我来到海边,看到了鼻涕怪拖走了一个小妹妹,准备饱餐一顿。我正想冲过去,鼻涕怪突然吐出许多泡泡,我碰了一下,手瞬间石化。我用尽全身力气挣脱,来到鼻涕怪面前,一顿输出,把它打得跪地求饶,让它拿出解药,放掉小妹妹。它无奈只好放掉小妹妹,并从大鼻孔里喷出一盘鼻涕,说这就是解药,涂在手上就能好。我站在原地干呕不止,没办法只好背过头去让它给我涂解药,然后我把小妹妹送回了家。

正当我口袋里掏出一个海螺玩弄的时候,海螺里传来一声怒吼“还不起床!口水都能洗脸了!”我睁眼一看,噢,原来一切只是一场梦啊!

义亭小学405班鲍琳茜 指导老师邹琼

我的家

有人说家是一个游乐园,供我们嬉戏玩耍;有人说家是一个港湾,为我们遮风挡雨;有人说家是一个公园,供我们散步观赏。而我偏要说家是一个动物园,既温馨又快乐。今天,我就来介绍一下我们家的小小“动物园”。

我的妈妈是非常温柔的“考拉”。平常,她跟我讲话很温和,也会认真听取我的想法。每天早上,妈妈都会温柔地叫我起床,她一贯的做法是:先轻轻地拍拍我,再说一句“恬恬,起床啦,要不然就迟到喽!”即使我想赖床,妈妈也不会生气,依然耐心地叫我。

我的爸爸是和蔼可亲的“猫咪”。他高高大大,很有亲和力,却总是走慵懒风,像一只体型巨大的猫咪。每天早上,爸爸都会送我上学。有一天到了半路,我才想起忘记带语文书了,但即使是这样,爸爸也没有训斥我,而是加快速度,先把我送到学校,再回家帮我拿书。不一会儿爸爸就回来了,一边把书递给我,一边嘱咐我“下次可要记住,不能忘带东西了。”

我是胆小可爱的“米老鼠”。平时自己一个人从来不敢走夜路,就连下楼扔垃圾都害怕。可是上台演出,我又不怕了。大家都说我台风活泼可爱,很不错呢!

你瞧!这就是我的家,一个既温馨又可爱的“小小动物园”。

宾王小学402班周舒恬

迎龙灯

对我们小孩来说,过年最热闹的就是看舞狮、迎龙灯!

说起迎龙灯,它是我国新春最盛大的民俗文化活动之一,始于唐朝,原为京官和百姓一起同乐、欢度元宵的一种喜庆活动。传说龙能行云布雨,消灾降福,所以舞龙灯寓意着驱邪除瘟、安居乐业。

我国大多数地区迎龙灯的活动,在元宵节的晚上进行。有的地方,从农历正月初六一直延续到正月二十几才结束,遇到雨雪天气,活动时间还可顺延。

龙灯的种类很多,根据制作材料来划分,有火龙、草龙、人龙、纸龙、荷花龙、夜光龙、烛龙、扁担龙等,各种各样。龙灯的体量大小、龙灯外形姿态,根据当地传说和历史传承来设计。但所有龙灯都有一个共同点,那就是需要很多的灯组成在一起,变成一条龙,气势磅礴,精致美观。

义乌的龙灯叫“板凳龙”,分别由龙头、龙身、龙尾组成,用樟木雕刻。龙头主要为红色,龙身由一块块灯板串联而成。每条灯板上扎花灯,花灯表面画着花、草、虫、鱼等传统图案。夜幕降临时,点亮花灯,熠熠生辉。远远望去,仿佛天上的巨大金龙降临人间,壮观极了!

中国龙,象征着力量、生命力。新春迎龙灯,表达了人们对美好生活的向往,让我们小孩子也感受到了浓浓的年味。

五爱小学301班朱昱翰 指导老师陈玲

校园美食节

今天我特别高兴,因为学校要举办美食节。学校安排了很多表演,有变脸、舞龙、男女散花、美猴王耍金箍棒等。表演很精彩,同学们都看得津津有味。

看完表演,我们去逛美食摊位。各种各样的美食让我直流口水,有糖葫芦、棉花糖、蛋挞、烤羊肉串等等,都是我爱吃的。

很幸运的是,我还当了班里的“小货郎”。我挑着扁担,敲着拨浪鼓,一边走一边喊:“好吃的饼干,一元一个。美味的糖葫芦,两元一个。”引得大家纷纷前来购买。

校园美食节,好吃又好玩,真希望以后能经常举办。
稠城第三小学103班周宇墨 指导老师方青青

乌龟“顿顿”

“身上背个大锅盖,三角脑袋来回摆;能伸能屈四条腿,能上岸能下水。”你们猜这是什么动物?对,这就是乌龟。我们家也养了一只,大家亲切地叫它“顿顿”。

顿顿穿着一身有很多格子外衣,像一幅棋盘,又像是将军身上的铠甲,呈墨绿色,看上去油光闪亮。它有一个伸缩自如的脑袋,看起来十分小巧,特别是那双圆溜溜的眼睛,好像两颗小小的黑珍珠,炯炯有神。四条小短腿,每条都像小柱子一样,粗壮有力,在每只脚趾上都有锋利的爪子,在一前一后摆动着。

顿顿最爱在水里游来游去,像一个游泳健将,还不时把身体贴在缸壁上,伸长了脑袋,一个劲儿地往上爬,大概是想出去看看吧。我轻轻地敲了敲缸缸,顿顿似乎受到了惊吓,立即躺在了水中。我又把顿顿放在手心,轻轻一碰,它马上把脑袋、四肢和尾巴都缩到了壳里去,可爱极了!我给顿顿翻了个身,让它四脚朝天,这时,它就会使劲摆动着它的四肢,伸长脖子一顶,不一会工夫就翻过了身,逗得我哈哈大笑!

这就是我家的小乌龟顿顿,你们喜欢吗?
香山小学203班龚子恒 指导老师王幽

南京夫子庙

春节,我们一家人到四大文庙之一的南京夫子庙旅游。

冬日的早晨,夫子庙已经吸引了不少游客。首先,映入眼帘的是秦淮河,河水清澈见底,水面时而平静,时而泛起涟漪,几只充满古韵的小船轻柔地划过。河岸的一侧墙面上刻着巨大无比的画作,气势磅礴。远远望去,是一条腾云驾雾的龙,栩栩如生,让人叹为观止。

秦淮河岸的另一侧,耸立着一座古色古香的大门,“江南贡院”四个刚劲有力的大字跃入我们的眼帘。我迫不及待地跨过了门槛,殿内中央是孔子老先生的画像。原来这是纪念孔子举行祭祀仪式的庙宇啊!这才明白了夫子庙这个名字的由来。

继续往殿内走去,各式各样的编钟、编磬等古代乐器,数目繁多,精美绝伦,令我不禁感叹:中华民族的文化真是博大精深,人类的智慧真是深不可测啊!

沿着一路五彩缤纷的花灯,爸爸带着我们来到了游船码头。好不容易来秦淮河一趟,怎么能不坐着游船来领略一番秦淮两岸的大好风光呢?沿河两岸自古便是望族的聚居地,听着船上婉转的歌声,仿佛置身于十里秦淮的繁华景象中。

当我还沉浸在秦淮河特有的风貌中不能自拔的时候,船已经到达了南京城墙。我依依不舍地下了船,去探寻更美的印记……

徐江小学402班赵瑾瑜 指导老师楼倩妹

灭蚊大战

晚上,我正做着香甜的美梦。忽然,从我耳边传来“嗡嗡”的响声。我叹了口气:你个“吸血鬼”又来捣乱了!

这时,一旁的爸爸也被“吸血鬼”吵醒了。我打开灯,只见两只大蚊子忽地从我眼前飞过。哼!又来吵我睡觉,看我怎么收拾你。爸爸说:“咱们一起收拾它!”我和爸爸对视了一眼,点了点头。

第一回合,我和爸爸决定徒手消灭它们。空中的蚊子似乎听见了我们的谈话,也嗡嗡地交谈起来,好像在说:“有本事快来抓我呀,哈哈!”我和爸爸手忙脚乱地在空中乱拍,“啪……啪……”忽然,嗡嗡声停住了,过了一会儿,我的腿上出现了一个又大又红的包,我无可奈何地抓痒。这时,一个黑点又飞了起来,一转身就消失得无影无踪了。唉!第一回合,蚊子获胜!

第二回合,我连忙找来电蚊拍,和爸爸在空中一通乱扇,结果打得精疲力尽,蚊子却还在空中边飞边做鬼脸。我咬牙切齿,可是,有什么办法呢?第二回合蚊子又胜了!

胜败乃兵家常事,第三回合也拉开了序幕。我故意躺在床上不动。果真,“吸血鬼”飞到了我的小腿上,爸爸看准时机,“啪”一声,一只蚊子被爸爸打死了。这时,另一只蚊子也飞了过来,看起来很愤怒,在我身边不停地绕来绕去。我用苍蝇拍一顿挥舞,最终它躺在了地上。

大战“吸血鬼”终于结束了,我也可以继续做我的美梦啦!

宾王小学402班黄诗娴